

# 两岸信息动态

第 1 期

台儿庄古城管委会交流合作部

2024 年 1 月 3 日

## 目 录

1. 宋涛发表新年寄语：坚定方向 开拓前行

## 宋涛发表新年寄语：坚定方向 开拓前行

来源：中共中央台办、国务院台办 2024年1月2日

2024年新年前夕，习近平主席发表新年贺词，向海内外中华儿女致以新年祝福，其中强调，“祖国统一是历史必然，两岸同胞要携手同心，共享民族复兴的伟大荣光”。新年伊始，我谨代表中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室，向广大台湾同胞致以新年祝福和诚挚问候！

2023年是我们全面贯彻中共二十大精神的开局之年。面对复杂严峻的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民顽强拼搏、勇毅前行，经济回升向好，高质量发展扎实推进，科技创新实现新的突破，改革开放向纵深推进，民生保障有力有效，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

2023年在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，牢牢把握两岸关系主导权和主动权，广泛团结台湾同胞，坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，扎实推动两岸关系和平发展、融合发展，坚定推进祖国统一进程，对台工作取得新进展、呈现新气象。

一年来，我们秉持“两岸一家亲”理念，顺应同胞共同心声，恢复扩大两岸交流。习近平总书记先后向第十五届海峡论坛、第六届海峡两岸青年发展论坛、2023两岸企业家峰

会 10 周年年会致贺信，极大激励和鼓舞了两岸各界为实现祖国统一和民族复兴挺膺担当。我们引领两岸关系发展方向，深刻揭示“九二共识”的历史价值和现实意义，引导台湾同胞深入理解“国家好、民族好、两岸同胞才会好”的大道至理。我们欢迎广大台湾同胞来大陆祭祖、参访、交流，让更多台湾同胞观摩大陆的发展进步，感受大陆同胞的热情真诚，增进彼此共同的历史记忆和情感共鸣。越来越多的台湾同胞深刻认识到坚持“九二共识”、反对“台独”，台海才能和平，两岸才能共同发展。认识到两岸同胞是一家人，一家人之间交流最重要、和谐最可贵，遇到困难可以一起面对，意见分歧可以坦诚交流，发展成果可以共同分享。

一年来，我们坚持人民至上，心系同胞福祉，持续深化两岸融合发展。我们照顾台胞台企关切，及时解决部分台湾食品企业注册问题，恢复台湾有关农渔产品输入大陆，帮助台胞在大陆便利使用移动支付，为台胞台企共享大陆发展机遇提供助力。我们加强海峡两岸产业合作区、台湾农民创业园等两岸合作平台建设，打造更多台商台企集聚高地，助力台胞台企融入新发展格局，参与高质量发展。2023 年 9 月《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路建设两岸融合发展示范区的意见》正式发布，充分体现我们造福台湾同胞的理念初衷和政策导向。台胞台企持续看好大陆市场，对大陆发展前景和扎根大陆充满信心，两岸命运共同体成为日益生动的现实。

一年来，我们坚持“和平统一、一国两制”方针，维护台海和平稳定，坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉。我们开展反分裂、反干涉重大斗争，就是要坚决反制“台独”分裂势力破坏台海和平稳定、阻挠两岸关系和平发展等谋“独”挑衅，就是要坚决反制外部势力“以台遏华”行径。在全体中国人民的坚定意志和强大能力面前，任何利用台湾问题干涉中国内政、阻挠中国统一进程的图谋和行径，都注定要失败。祖国终将统一，也必然统一，这是新时代中华民族伟大复兴的必然要求，是当前两岸关系发展大势的充分展现，更是两岸同胞共同的愿望和共同的使命。

新的一年，我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大精神和新时代党解决台湾问题的总体方略，牢牢把握两岸关系主导权和主动权，顺应两岸同胞要和平、要发展、要交流、要合作的共同心声，坚定不移反对“台独”、维护和平、扩大交流、促进合作、深化融合、推进统一。我们将坚持“和平统一、一国两制”方针，坚持“九二共识”、反对“台独”，与台湾各界有识之士就两岸关心的问题对话协商，共同推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程。我们将坚持以增进同胞亲情福祉为依归，持续促进两岸各领域交流合作，不断扩大两岸人员往来，深化两岸融合发展，推动两岸共同弘扬中华文化，促进两岸同胞心灵契合。我们将坚持为两岸青年交流交心、互学互鉴、发展事业提供广阔平台，欢迎台湾青年来大陆追梦、筑梦、圆梦，为两岸关系发展和祖国统一大业不断贡献

青春力量。我们将坚持坚定支持岛内爱国统一力量，坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，有力维护台海地区和平稳定，推动两岸关系沿着和平发展的正确方向前进。

中共二十大擘画的宏伟蓝图吹响了中华民族伟大复兴新征程的号角，中国式现代化为两岸同胞发展合作开辟了广阔空间、提供了巨大机遇。“凡益之道，与时偕行”。广大台湾同胞要察大势、担大义、顾大局、走大道，坚定站在历史正确一边，推动两岸关系重回和平发展正确轨道，推进祖国和平统一进程。我们坚信，只要两岸同胞团结一心、携手奋斗，就一定能够共创中华民族伟大复兴的美好未来，就一定能够完成祖国统一的千秋伟业。